



ΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗΣ



ΣΑΒΒΑΤΟ 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2019

**ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ
ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ ΔΡΑΜΑΣ**

Αγαπητοί συνάδελφοι

Ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Δράμας σας προσκαλεί στην **Ημερίδα Προληπτικής Οδοντιατρικής** το Σάββατο 30 - 11- 2019.

Μετά το πέρας της ημερίδας θα δοθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης και τα αντίστοιχα μόρια (4,5) καθώς και (1) για συναδέλφους από άλλους Συλλόγους, θα πιστωθούν στους μετέχοντες στα πλαίσια της Σ.Ε.Ε.Ο.

Όπως θα δείτε παρακάτω στο πρόγραμμα θα γίνει παρουσίαση ενός παιδικού βιβλίου από τη συγγραφέα του την κ. Ανθή Σαμαρτζίδου με θέμα σχετικό με την πρόληψη.

Ευχαριστούμε τους χορηγούς μας, την εταιρεία PlacControl και τον Συνεταιρισμό Οδοντιάτρων Θεσσαλονίκης, για την πολύτιμη βοήθειά τους.

Σας περιμένουμε στις 30 - 11- 2019 στο Δημαρχείο Δράμας.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος
Δημήτρης Γαλανόπουλος

Η Γ. Γραμματέας
Σοφία Κάππα

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

8.45 – 9.15 Προσέλευση – εγγραφές

9.15 – 10.00 Ανατολή νεογλών. Πρόληψη τερηδόνας στην βρεφική και νηπιακή ηλικία.

Κ. Αραποστάθης

10.00 – 10.45 Πρόληψη περιοδοντικών νοσημάτων - κληρονομικότητα.

Σ. Κάλφας

10.45– 11.00 Ερωτήσεις

11.00– 11.30 Παρουσίαση βιβλίου « Το δρακούκι »

Α.Σαμαρτζίδου

11.30 – 12.00 Διάλειμμα

12.00 – 12.30 Στρατηγικές αντιμετώπισης της ευαισθησίας της οδοντίνης.

Σ.Κάλφας

12.30 – 13.00 Η σημασία της διατροφής στην πρόληψη των οδοντικών - περιοδοντικών νοσημάτων.

Σ. Δαυΐδοπούλου

13.00 – 13.30 Φθόριο το αξιόπιστο όπλο της Προληπτικής.

Β. Τοπίτσογλου

13.30 - 14.00 Στοματική υγιεινή. Χειροκίνητη η ηλεκτρική οδοντόβουρτσα;

Σ. Δαυΐδοπούλου

14.00 - 14.30 Ερωτήσεις

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Βασιλική Τοπίτσογλου (DDS, PhD). Απεφοίτησε το 1976 από την Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ και μεταεκαπαιδεύτηκε επί 4ετία στην Οδοντιατρική Σχολή Στοκχόλμης (Karolinska Institutet) εμβαθύνοντας στο γνωστικό αντικείμενο της Προληπτικής Οδοντιατρικής. Έγινε Διδάκτωρ της Οδοντιατρικής Σχολής το 1990. Εργάζεται επί 39 χρόνια στο Εργαστήριο Προληπτικής Οδοντιατρικής, Περιοδοντολογίας και Βιολογίας Εμφυτευμάτων, κατέχοντας τα τελευταία 12 χρόνια την θέση της Αναπληρώτριας καθηγήτριας. Στο ερευνητικό της ενδιαφέρον περιλαμβάνονται τα υποκατάστατα της ζάχαρης (Διδακτορικό), η χαρτογράφηση της συγκέντρωσης φθορίου στα πόσιμα νερά Ελλάδας & Κύπρου (Μονογραφία), η επιδημιολογία της τερηδόνας, της φθορίασης, τα προληπτικά προγράμματα Αγωγής-προαγωγής υγείας, κ.ά. Έλαβε μέρος ως ομιλήτρια σε 230 συνέδρια, συμπόσια ή σεμινάρια και έχει συγγράψει περί τα 80 δημοσιεύματα (ερευνητικές μελέτες ή κεφάλαια σε βιβλία και προγράμματα) σε ελληνικά και ξενόγλωσσα επιστημονικά περιοδικά. Είναι ιδρυτικό μέλος της Ε.Π.Ο.Ε. διατελώντας κατά καιρούς Πρόεδρος ή Αντιπρόεδρος

Σωτήρης Κάλφας, DDS, Odont. Dr. (PhD). Είναι πτυχιούχος και Διδάκτωρ της Οδοντιατρικής Σχολής του Malmö Σουηδίας. Εξελέγη Αναπληρωτής καθηγητής στην ίδια Σχολή το 1991, όπου και συνέχισε να εργάζεται. Το 1994 ανέλαβε τη Διεύθυνση του Εργαστηρίου Κλινικής Μικροβιολογίας Στόματος στην Οδοντ/κή Σχολή του Umeå Σουηδίας. Διετέλεσε προσκεκλημένος ερευνητής της Οδοντ/κής Σχολής του Πανεπιστημίου Tohoku της Sendai Ιαπωνίας και υπότροφος της Ιαπωνικής κυβέρνησης. Από το 2000 εργάζεται στην Οδοντ/κή Σχολή του ΑΠΘ αρχικά ως αναπληρωτής καθηγητής και από το 2005 ως τακτικός καθηγητής. Είναι ο Διευθυντής του Εργαστηρίου Προληπτικής Οδοντιατρικής, Περιοδοντολογίας και Βιολογίας Εμφυτευμάτων, στο Τμήμα Οδοντιατρικής του ΑΠΘ. Υπήρξε μέλος της Εθνικής Επιτροπής Στοματικής Υγείας του Υπ. Υγείας. Διετέλεσε και είναι επί του παρόντος Πρόεδρος του ΔΣ της Εταιρίας Προληπτικής Οδοντιατρικής Ελλάδας και μέλος διάφορων επιστημονικών εταιριών. Το ερευνητικό του ενδιαφέρον εστιάζεται κυρίως σε θέματα μικροβιολογίας στόματος σε σχέση με την αιτιοπαθογένεια της τερηδόνας και των περιοδοντικών νοσημάτων. Έχει δημοσιεύσει περί τις 95 μελέτες σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συνέγραψε βιβλίο και κεφάλαια σε βιβλία. Έχει πλούσια συμμετοχή ως ομιλητής σε διεθνή και εθνικά συνέδρια, συμπόσια, workgroups και έτυχε διαφόρων υποτροφιών και διακρίσεων από πανεπιστήμια του εξωτερικού.

Αραποστάθης Κώστας, DDS, MSc, PhD. Απεφοίτησε από το Τμήμα Οδοντιατρικής του Α.Π.Θ. το 1989. Απέκτησε την ειδικότητα της Παιδοδοντιατρικής το 1994 (St. Christopher's Hospital for Children, Φιλαδέλφεια, Η.Π.Α.), έγινε Διδάκτορας της Οδοντιατρικής Α.Π.Θ. τον Απρίλιο του 2004 και απέκτησε το Masters in Laser Dentistry (MSc) το Νοέμβριο του 2014 (Genoa University, Italy). Είναι Επίκουρος Καθηγητής στο Εργαστήριο Παιδοδοντιατρικής του Α.Π.Θ. από τον Ιανουάριο του 2014. Ασκεί αποκλειστικά την παιδοδοντιατρική από το 1995. Είναι συγγραφέας ή συν-συγγραφέας 30 άρθρων σε Ελληνικά και ξενόγλωσσα επιστημονικά περιοδικά. Έχει συμμετάσχει με 130 ανακοινώσεις, εισηγήσεις ή διαλέξεις σε συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον και εμπειρία στην οδοντιατρική αποκατάσταση ατόμων με αναπηρίες (ΑμεΑ), καθώς επίσης και στην έρευνα και κλινική αντιμετώπιση παιδιών και εφήβων με οδοντιατρική φοβία, άγχος και προβλήματα συνεργασίας στο οδοντιατρείο.

Η Δαυΐδοπούλου Σωτηρία γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη. Αποφοίτησε από το Τμήμα Οδοντιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ το 2001. Το 2004 ολοκλήρωσε τριετές μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην Προληπτική και Κοινωνική Οδοντιατρική του Τμήματος Οδοντιατρικής του Α.Π.Θ. Αναγορεύτηκε Διδάκτορας του Οδοντιατρικού Τμήματος ΑΠΘ τον Μάρτιο του 2013 (Θέμα της διδακτορικής διατριβής «Το αντιμικροβιακό πεπτίδιο LL-37 στη στοματική κοιλότητα»). Από το 2017 είναι ακαδημαϊκή υπότροφος του Οδοντιατρικού Τμήματος. Είναι γενική γραμματέας της Εταιρίας Προληπτικής Οδοντιατρικής Ελλάδας. Έχει δημοσιεύσει περισσότερες από 30 επιστημονικές εργασίες σε εθνικά και διεθνή επιστημονικά συνέδρια και περιοδικά. Από το 2003 διατηρεί ιδιωτικό οδοντιατρείο στη Θεσσαλονίκη. Είναι μητέρα δύο αγοριών.

ΧΟΡΗΓΟΙ



